

Hodnocení bakalářské práce

Jméno diplomanta: Bc. Ondřej Lednický

Název práce: Využití her v přírodě v rámci víkendů pro otce s dospívajícím synem

Vedoucí práce: PhDr. Ivana Turčová, Ph.D.

Oponent: Mgr. Tomáš Brtník

Posudek zpracováváný vedoucím práce

Bakalářská práce je rešeršního charakteru, je zpracována na 63 stranách textu, seznam literatury čítá 27 citovaných zdrojů, práce obsahuje 1 přílohu. Hlavním cílem práce byla rešerše literatury k tématu využití her v přírodě v programech pro otce s dospívajícím synem a zmapování existujících akcí v Čechách i v zahraničí. V poslední části autor navrhuje konkrétní program víkendu pro otce s dospívajícím synem na základě rešerše literatury a své vlastní zkušenosti s tímto typem programu.

Autor si zvolil vlastní téma, o které projevoval značný zájem. Na počátku měl autor s popisovaným typem programu v přírodě vlastní praktickou zkušenost, poté se přidal i jeho zájem o tuto problematiku po odborné stránce. Téma práce koresponduje s jejím obsahem.

Téma práce je v dnešní době aktuální a jedinečné. V oblasti programů výchovy v přírodě se jedná o poměrně novou a nepopsanou záležitost. V odborné literatuře najdeme popis nejrůznějších programů výchovy v přírodě pro nejrůznější skupiny populace. Programy pro otce a dospívající syny jsou ale poměrně mladé a týkají se samozřejmě jen zemí civilizovaného světa, ve kterých původní iniciační rituály téměř vymizely. O jejich novosti také svědčí neochota poskytovatelů těchto programů sdílet zkušenosti s tímto typem akce. Považují to za svoje know-how. Domnívám se, že je to ale škoda. Sdílení zkušeností s tímto typem akcí by mohlo pomoci k většímu rozvoji těchto programů, zvláště pokud ze zkušeností poskytovatelů hrají významnou roli v životě otce a jeho dospívajícího syna.

Rešerše práce je zpracována na 57 stranách textu a je dostačující pro daný typ práce. K jejímu zpracování bylo použito dostatečné množství citovaných zdrojů. Autor projevilo, že umí pracovat s odbornou literaturou, text je psaný čtivě a bez gramatických či jiných jazykových chyb. Přidanou hodnotou zpracované rešerše literatury je vlastní návrh programu víkendu pro otce s dospívajícím synem. Do budoucna by bylo zajímavé tento program ověřit v praxi, zda splňuje cíle, které si klade. Námětem pro další zkoumání by bylo dotázání přímých účastníků této akce nějakou dobu po akci (za 6 až 12 měsíců), jak jim tato akce změnila život a jak (pokud vůbec).

Po celou dobu psaní bakalářské práce, autor pracoval samostatně, spolupracoval s vedoucí práce a reagoval na její připomínky, které všechny zapracoval.

Autor je způsobilý samostatně řešit odborné problémy. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci výborně.

Otázky k obhajobě:

1. Z poskytovatelů těchto typů akcí převažují soukromé firmy nebo neziskové organizace, jako např. zmíněná YMCA?
2. Mnozí synové nemají v dnešní době otce vůbec (žijí pouze s matkou a otec je nevychováva, žijí v dětském domově, apod. - nemají během dětství a adolescence žádný mužský vzor). Jak pomoci těmto synům? Zabývá se někdo touto problematikou? Mohly by programy výchovy v přírodě nějak pomoci s řešením tohoto celospolečenského problému?